Zestaw ortogramów - klasa III

Wyrazy z ó niewymiennym: 
chór, córka, czółno, dopóki, dopóty, góra, gżegżółka, jaskółka, Józef, kłódka, kłótnia, król, królik, który, mózg, mysikrólik, ogół, ogórek, ołówek, oprócz,  płótno, półka, późno, próba, przepiórka, równy, rózga,  skóra, sójka, szczegół, tchórz, wiewiórka, wióry, włóczęga, włóczka, włócznia, wróbel, źródło, żółty, żółw.
Wyrazy z rz niewymiennym: 
burza, jarzębina, jarzyny, jerzyk, Grzegorz, Katarzyna, korzeń, korzyść, kurz, Małgorzata, Marzanna, Marzena, Murzyn, narzekać, narzędzia, odkurzacz, orzech, perz, porządek, porzeczka, rzadki, rząd, rzecz, rzeźba, rzeka, rzepa, rzęsa, rzodkiewka, rzucać, Rzym, talerz, tchórz, twarz, uderzenie, urządzenie, warzywa, węgorz, wierzba, wierzchołek, zdarzenie, zorza, zwierzę. 

Wyrazy z h: 
błahy, bohater, bohomaz, czyhać, druh, grahamka, haft, hak, hala, halka, halibut, hałas, hamak, hamburger, hamulec, handel, hangar, hańba, harce, harcerz, harfa, harmider, harnaś, hart (ducha), harówka, halo, hasło, heca, helikopter, hej, hełm, herb, herbata, hetman, hiacynt, hiena, higiena, hipopotam, histeria, historia,  hobby, hodowla, hokej, hołd, honor, hop, horoskop, horror, hortensja, hotel, hrabia, huba, hufiec, huk, hulajnoga, humor, hura, huragan, hurtownia, husaria, huśtawka, huta, hymn, inhalacja, juhas, moher, ohyda, rehabilitacja, wahadło, wataha. 

Wyrazy z ch niewymiennym: 
architekt, echo, chałwa, charytatywny, chata, chaber, chemia, chęć, Chiny, chirurg, chleb, chłopiec, chmura, chodnik, choinka, chomik, chorągiewka, choroba, chryzantema, chrzan, chrząszcz, chudy, chustka, jacht, kuchnia, marchewka, puchar, zachód.
Wyrazy z ż niewymiennym: 
Ambroży, aż, bagaż, bandaż, bażant, biżuteria, Błażej ,Bożena, ciężar, cóż, czyżyk, dorożka, drożdże, duży, dyliżans, filiżanka, garaż, gdyż, Grażyna, jakże, jeż, jeżyny, kałuża, każdy, krzyż, księżyc, któż, łyżka, łyżwy, należy, niż, nożyczki, nóż, pasażer, piżama, ponieważ, pożar, pożyczać, pożytek, również, ryż, rzeżucha, spiżarnia, świeży, też, tuż, ważka, wąż, wieża, witraż, wrażenie, złożyć,  żądać, żądło, żeby, żagiel, żegnać, żelazko, żółtko. 

Zasady ortograficzne – klasa trzecia
Pisownia wyrazów wielką literą. 

Pisownia wyrazów ze zmiękczeniami. 

Pisownia wyrazów z utratą dźwięczności. 

Pisownia wyrazów z ó wymiennym. 

Pisownia wyrazów z cząstką –róż-. 
Pisownia wyrazów z końcówką – ów,- ówka ,-ówna. 
Pisownia wyrazów z u. 
Pisownia wyrazów z rz wymiennym. 

Pisownia wyrazów z rz po spółgłoskach (wyjątki). 

Pisownia nazw zawodów zakończonych na – arz, -erz. 
Pisownia imion z h. 

Pisownia wyrazów z cząsteczkami: hiper-, hydro(a)-, hipo-, hekto(a)-, homo-. 
Pisownia ch na końcu wyrazów ( wyjątek). 

Pisownia ch po spółgłosce s. 

Pisownia wyrazów z ch wymiennym. 

Pisownia wyrazów z ż wymiennym. 

Pisownia wyrazów z cząstkami: ża -, żo -, żu- ,ży- na początku wyrazu (wyjątki). 

Pisownia wyrazów z ż w sąsiedztwie liter: l ,ł , m, n, r. 
Pisownia wyrazów z cząstkami: –róż-, -żur- . 

Pisownia wyrazów z ą i ę. 

Pisownia wyrazów z om, on, em, en. 
Znaki interpunkcyjne: przecinek, kropka, znak zapytania, wykrzyknik, dwukropek, cudzysłów. 
Pisownia nie z różnymi częściami mowy.

